
Warszawa, 2 kwietnia 2021 r.

DAZ.262.16.2021

Wszyscy zainteresowani

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (NR 14/21/TPBN) Przedmiotem 
zamówienia jest wykonanie badania ewaluacyjnego dwumodułowego pn. „Niedopasowanie 
kompetencyjne w programach wsparcia studentów i doktorantów”.

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 
(Dz. U. 2019 r. poz. 2019 ze zm.) dalej, jako „ustawa Pzp”, uprzejmie informuję, iż w dniu 01 kwietnia 
2021 r. do Zamawiającego wpłynął wniosek o wyjaśnienie treści SWZ. Poniżej przedstawiam jego treść 
wraz z wyjaśnieniem udzielonym przez Zamawiającego.

Pytanie 1:

występują szczególne zobowiązania nakładane na Wykonawcę, prosimy o wyjaśnienie:

w zakresie bezwzględnej konieczności uwzględniania uwag lub zastrzeżeń zgłaszanych przez 
Zamawiającego do treści przedkładanych przez Wykonawcę raportów (w szczególności mając na 
względzie, że brak akceptacji tych uwag naraża Wykonawcę na obniżenie wynagrodzenia, na kary 
umowne oraz na odstąpienie przez Zamawiającego od umowy) – par. 3 umowy głównej.

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że nie przewiduje bezwzględnej konieczności uwzględniania przez Wykonawcę 
uwag lub zastrzeżeń zgłaszanych przez Zamawiającego do treści przedkładanych przez Wykonawcę 
raportów, ale Zamawiający dopuszcza również możliwość złożenia przez Wykonawcę wyjaśnień 
w odpowiedzi na uwagi lub zastrzeżenia zgłaszane przez Zamawiającego do treści przedkładanych 
przez Wykonawcę raportów. W celu doprecyzowania ww. kwestii, Zamawiający informuje, że zmienia 
treść wskazanych w odpowiedzi na pytanie 5 lit a) dotychczasowych zapisów par. 3 projektowanych 
postanowień umowy głównej, w sposób wskazany w odpowiedzi na pytanie 5 lit a). 

Pytanie 2:

występują szczególne zobowiązania nakładane na Wykonawcę, prosimy o wyjaśnienie:

zakresu przeniesienia autorskich praw majątkowych do stworzonych utworów oraz w zakresie 
powstrzymania się od wykonywania autorskich praw osobistych przez autorów, z uwzględnieniem 
obowiązku zawarcia z autorami utworów stosownych umów, gwarantujących możliwość wywiązania się 
przez Wykonawcę z zobowiązań w zakresie przeniesienia tych praw – par. 8 umowy głównej.



Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że przeniesienie autorskich praw majątkowych do stworzonych utworów 
następuje w zakresie pól eksploatacji szczegółowo wskazanych w par. 8 ust. 3 projektowanych 
postanowień umowy głównej. 

Zamawiający wyjaśnia, że z uwagi na brak możliwości przeniesienia na Zamawiającego autorskich 
praw osobistych do stworzonych utworów, w par. 8 ust. 4 pkt 5) projektowanych postanowień umowy 
głównej Zamawiający zobowiązuje Wykonawcę do zagwarantowania, że twórcy utworów nie będą 
wykonywać wobec Zamawiającego przysługujących im osobistych praw autorskich do utworów, 
w sposób który uniemożliwiałby Zamawiającemu korzystanie z utworów na zasadach wskazanych 
w par. 8 projektowanych postanowień umowy głównej.

Zamawiający wyjaśnia, że zobowiązuje Wykonawcę do zawarcia z autorami utworów stosownych 
umów, gwarantujących skuteczność przeniesienia przez Wykonawcę na Zamawiającego autorskich 
praw majątkowych do utworów na zasadach wskazanych w par. 8 projektowanych postanowień umowy 
głównej oraz wywiązania się przez Wykonawcę wobec Zamawiającego z innych zobowiązań 
dotyczących utworów wskazanych w par. 8 projektowanych postanowień umowy głównej. 

Pytanie 3:

występują szczególne zobowiązania nakładane na Wykonawcę, prosimy o wyjaśnienie:

w zakresie obowiązków związanych z RODO, w szczególności w zakresie wykonywania własnych 
obowiązków informacyjnych oraz przekazywania informacji o obowiązku informacyjnym NCBiR 
dalszym osobom - par. 12 umowy głównej i dodatkowo umowa dalszego powierzenia przetwarzania 
danych osobowych.

Odpowiedź:

Zgodnie ze standardem NCBR – Centrum zobowiązuje podmioty współpracujące do tego by klauzule 
informacyjne z art. 14 RODO były przekazywane do stosownych osób przez Wykonawców. Wynika to 
ze standardów NCBR oraz swobody zawierania umów. Umowa dalszego powierzenia przetwarzania 
danych osobowych została wystarczająco opisana w preambule tejże umowy, a przedmiot umowy 
wymaga powierzenia przez NCBR przetwarzani danych osobowych. 

Pytanie 4:

występują szczególne zobowiązania nakładane na Wykonawcę, prosimy o wyjaśnienie:

w zakresie zachowania w tajemnicy informacji poufnych, w szczególności w zakresie zawarcia 
z wykonawcami umów lub pobrania od nich oświadczeń, gwarantujących możliwość wywiązania się 



przez Wykonawcę z zobowiązań w zakresie zachowania w tajemnicy informacji poufnych – par. 
13 umowy głównej oraz dodatkowo umowa o zachowaniu poufności.

Odpowiedź:

Postanowienia umowy oraz załącznika wynikają ze standardów zachowania poufności tym bardziej 
mając na uwadze przedmiot umowy. 

Pytanie 5:

W trybie procedury przewidzianej w pkt. IX, 12. SWZ występujemy z wnioskiem o wyjaśnienie treści 
wzorów umów stanowiących załącznik nr 4 do SWZ i o ewentualną korektę tych umów w następującym 
zakresie:

a) poprzez wyjaśnienie treści par. 3 umowy głównej, w zakresie czy Zamawiający dopuszcza 
możliwość złożenia przez Wykonawcę wyjaśnień w procedurze zatwierdzania przez Zamawiającego 
raportów w kolejnych etapach prac, a jeśli tak, czy mógłby przewidzieć doprecyzowanie w par. 3 umowy 
głównej zasad postępowania Wykonawcy w przypadku procedur zatwierdzania raportów w kolejnych 
etapach poprzez wprowadzenie uprawnienia Wykonawcy do złożenia stosownych wyjaśnień 
w przypadku zgłoszenia przez zamawiającego uwag lub zastrzeżeń, analogicznie do uprawnienia 
Wykonawcy przewidzianego w par. 9 ust. 6 umowy głównej w przypadku zastrzeżeń zgłoszonych przez 
Zamawiającego w Protokołach odbioru (obecne zapisy par. 3 umowy głównej pozbawiają Wykonawcę 
możliwości złożenia wyjaśnień, a narażają go wprost na dotkliwe konsekwencje, co wprowadza 
nieuzasadnioną nierówność stron i nadmiarowość negatywnych konsekwencji dla Wykonawcy);

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że dopuszcza możliwość złożenia przez Wykonawcę wyjaśnień w procedurze 
zatwierdzania przez Zamawiającego raportów w kolejnych etapach prac. Zamawiający doprecyzowuje 
określone w par. 3 umowy głównej zasady postępowania Wykonawcy w przypadku procedur 
zatwierdzania raportów w kolejnych etapach poprzez wprowadzenie uprawnienia Wykonawcy do 
złożenia stosownych wyjaśnień w przypadku zgłoszenia przez Zamawiającego uwag lub zastrzeżeń. 
W związku z powyższym, Zamawiający informuje, że zmienia treść wskazanych poniżej 
dotychczasowych zapisów par. 3 projektowanych postanowień umowy głównej, które otrzymują nowe 
następujące brzmienie:

§ 3 ust. 2 pkt 1) lit d)

„w terminie do 33 dni od dnia zawarcia Umowy Wykonawca przekaże Zamawiającemu skorygowany 
raport metodologiczny, uwzględniający zgłoszone przez Zamawiającego uwagi lub zastrzeżenia lub 
złoży wyjaśnienia odnośnie ww. uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego”

§ 3 ust. 2 pkt 1) lit e)



„w terminie do 38 dni od dnia zawarcia Umowy Zamawiający zaakceptuje raport lub przekaże 
Wykonawcy kolejne uwagi lub zastrzeżenia co do jego treści. W przypadku zgłoszenia przez 
Zamawiającego kolejnych uwag lub zastrzeżeń, Wykonawca uwzględni je lub złoży wyjaśnienia 
odnośnie ich treści w terminie 5 dni od ich otrzymania”

§ 3 ust. 2 pkt 1) lit f)

„W przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt d) oraz e) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary 
umownej określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń 
przyjmie raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy”

§ 3 ust. 2 pkt 2) lit c)

„w terminie do 79 dni od dnia zawarcia Umowy Wykonawca przekaże Zamawiającemu skorygowany 
raport metodologiczny, uwzględniający zgłoszone przez Zamawiającego uwagi lub zastrzeżenia lub 
złoży wyjaśnienia odnośnie ww. uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego”

§ 3 ust. 2 pkt 2) lit d)

„w terminie do 86 dni od dnia zawarcia Umowy Zamawiający zaakceptuje raport lub przekaże 
Wykonawcy kolejne uwagi lub zastrzeżenia co do jego treści. W przypadku zgłoszenia przez 
Zamawiającego kolejnych uwag lub zastrzeżeń, Wykonawca uwzględni je lub złoży wyjaśnienia 
odnośnie ich treści w terminie 5 dni od ich otrzymania” 

§ 3 ust. 2 pkt 2) lit e)

„w przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt c) oraz d) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary 
umownej określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń 
przyjmie raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy”

§ 3 ust. 2 pkt 3) lit b)

„w terminie do 7 dni od otrzymania projektu raportu cząstkowego, Zamawiający przekaże Wykonawcy 
uwagi lub zastrzeżenia do treści raportu, w formie elektronicznej lub na spotkaniu w siedzibie 
Zamawiającego, które Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić i przekazać Zamawiającemu 
skorygowany raport cząstkowy lub złożyć wyjaśnienia odnośnie ich treści w terminie 5 dni od ich 
otrzymania”



§ 3 ust. 2 pkt 3) lit c)

„w przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt b) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej 
określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń przyjmie 
raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy” 

§ 3 ust. 2 pkt 4) lit d)

„w terminie do 7 dni od otrzymania uwag lub zastrzeżeń do projektu raportu końcowego dla Modułu I 
Badania, Wykonawca przekaże Zamawiającemu skorygowany raport końcowy uwzględniający 
zgłoszone przez Zamawiającego uwagi lub zastrzeżenia lub złoży wyjaśnienia odnośnie ww. uwag lub 
zastrzeżeń Zamawiającego”

§ 3 ust. 2 pkt 4) lit e)

„w terminie między 170, a 200 dniem od dnia zawarcia Umowy, Zamawiający zaakceptuje raport 
końcowy dla Modułu I Badania lub przekaże Wykonawcy kolejne uwagi lub zastrzeżenia co do jego 
treści. W przypadku zgłoszenia przez Zamawiającego kolejnych uwag lub zastrzeżeń, Wykonawca 
uwzględni je lub złoży wyjaśnienia odnośnie ich treści w terminie 7 dni od ich otrzymania. Wykonawca 
zobowiązany jest uwzględnić lub złożyć wyjaśnienia odnośnie wszystkich uwag lub zastrzeżeń 
zgłoszonych przez Zamawiającego do treści raportu w ramach dwukrotnego poprawiania treści raportu, 
zgodnie z procedura wskazaną w pkt d) i e)”

§ 3 ust. 2 pkt 4) lit f)

„w przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt d) oraz e) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary 
umownej określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń 
przyjmie raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy” 

§ 3 ust. 2 pkt 5) lit b)

„w terminie do 5 dni od otrzymania projektu raportu cząstkowego, Zamawiający przekaże Wykonawcy 
uwagi lub zastrzeżenia do treści raportu, w formie elektronicznej lub na spotkaniu w siedzibie 
Zamawiającego, które Wykonawca zobowiązany jest uwzględnić i przekazać Zamawiającemu 
skorygowany raport cząstkowy lub złożyć wyjaśnienia odnośnie ich treści w terminie 5 dni od ich 
otrzymania”



§ 3 ust. 2 pkt 5) lit c)

„w przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt b) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej 
określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń przyjmie 
raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy” 

§ 3 ust. 2 pkt 6) lit d)

„w terminie do 7 dni od otrzymania uwag lub zastrzeżeń do projektu raportu końcowego dla Modułu II 
Badania, Wykonawca przekaże Zamawiającemu skorygowany raport końcowy uwzględniający 
zgłoszone przez Zamawiającego uwagi lub zastrzeżenia lub złoży wyjaśnienia odnośnie ww. uwag lub 
zastrzeżeń Zamawiającego”

§ 3 ust. 2 pkt 6) lit e)

„w terminie między 240, a 260 dniem od dnia zawarcia Umowy, Zamawiający zaakceptuje raport 
końcowy dla Modułu II Badania lub przekaże Wykonawcy kolejne uwagi lub zastrzeżenia co do jego 
treści. W przypadku zgłoszenia przez Zamawiającego kolejnych uwag lub zastrzeżeń, Wykonawca 
uwzględni je lub złoży wyjaśnienia odnośnie ich treści w terminie 7 dni od ich otrzymania. Wykonawca 
zobowiązany jest uwzględnić lub złożyć wyjaśnienia odnośnie wszystkich uwag lub zastrzeżeń 
zgłoszonych przez Zamawiającego do treści raportu w ramach dwukrotnego poprawiania treści raportu, 
zgodnie z procedura wskazaną w pkt d) i e)”

§ 3 ust. 2 pkt 6) lit f)

„w przypadku nieuwzględnienia przez Wykonawcę uwag lub zastrzeżeń Zamawiającego lub braku 
złożenia wyjaśnień odnośnie ich treści, Zamawiający może od Umowy odstąpić w terminie 30 dni od 
bezskutecznego upływu terminu wyznaczonego w pkt d) oraz e) i żądać od Wykonawcy zapłaty kary 
umownej określonej w § 11 ust. 5 Umowy. Jeżeli Zamawiający, mimo zgłoszonych uwag lub zastrzeżeń 
przyjmie raport, wówczas wynagrodzenie Wykonawcy może ulec obniżeniu proporcjonalnie do zakresu 
wadliwości raportu. Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w zdaniu 
poprzedzającym, Zamawiającemu przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, 
określonej w § 11 ust. 3 Umowy.”

b. poprzez usunięcie powtórzenia zapisu zamieszczonego w par. 7 ust. 4 oraz w par. 9 ust. 8 umowy 
głównej dotyczącego podstawy wystawienia faktur VAT;

Odpowiedź:



Zamawiający informuje, że zmienia dotychczasową treść par. 9 projektowanych postanowień umowy 
głównej, poprzez usunięcie par. 9 ust. 8 projektowanych postanowień umowy głównej, odpowiednie 
dostosowanie numeracji kolejnych ustępów par. 9 do ww. zmiany oraz zmianę  treści dotychczasowych 
zapisów par. 9 ust. 12 projektowanych postanowień umowy głównej, który otrzymuje nowe następujące 
brzmienie:

„Niezależnie od obniżenia wynagrodzenia w przypadku, o którym mowa w ust. 10, Zamawiającemu 
przysługuje prawo do naliczenia Wykonawcy kary umownej, określonej w § 11 ust. 3 Umowy.”

c. poprzez wyjaśnienie, czy intencją Zamawiającego jest nałożenie na Wykonawcę podwójnej 
(w ocenie Wykonawcy nadmiarowej) kary umownej za to samo naruszenie na podstawie dwóch różnych 
umów, w zakresie opisanym w par. 11 ust. 6 umowy głównej oraz w par. 6 ust. 2 umowy o zachowaniu 
poufności, czy też jest to omyłkowe powtórzenie i konieczne jest usunięcie zapisu przewidującego tę karę 
umowną z jednej z umów;

Odpowiedź:

Zamawiający wyjaśnia, że jego intencją nie jest nałożenie na Wykonawcę podwójnej kary umownej za 
to samo naruszenie na podstawie dwóch różnych umów, w zakresie opisanym w par. 11 ust. 6 umowy 
głównej oraz w par. 6 ust. 2 umowy o zachowaniu poufności, w związku z czym informuje, że zmienia 
dotychczasową treść par. 11 projektowanych postanowień umowy głównej, poprzez usunięcie par. 11 
ust. 6 projektowanych postanowień umowy głównej oraz odpowiednie dostosowanie numeracji 
kolejnych ustępów par. 11 do ww. zmiany.

d. poprzez wyjaśnienie czy możliwe jest doprecyzowanie we wszystkich trzech wzorach umów 
stanowiących załącznik 4 do SWZ (w par. 13 ust. 11 umowy głównej, w par. 5 umowy o zachowaniu 
poufności oraz w par. 3 ust. 1 lit. k) umowy dalszego powierzenia przetwarzania danych osobowych) 
zasad zwrotu/niszczenia przez Wykonawcę po zrealizowaniu usług wszelkich materiałów i nośników 
zawierających informacje poufne/dane osobowe w sposób zapewniający Wykonawcy możliwość 
zachowania dokumentacji do celów dowodowych, na potrzeby wykazania zakresu i sposobu wykonania 
usług (obecne brzmienie wskazanych powyżej paragrafów pozbawia Wykonawcę wszelkiej 
dokumentacji świadczącej o wykonanej usłudze, co naraża Wykonawcę na negatywne skutki w 
przypadku konieczności wykazania faktu, zakresu i sposobu wykonania usług, m.in. w kontekście 
obowiązków podatkowych Wykonawców).

Odpowiedź:

Proponowane przez Wykonawcę postanowienia nie mają uzasadnienia prawnego. Zamawiający nie 
może z uwagi na chęć obrony przed ewentualnymi roszczeniami zachować wyników pracy 
zawierających dane osobowe. Wypaczałoby to postanowienia art. 28 RODO oraz kwestię kontroli nad 



danymi osobowymi. Wystarczającym elementem zabezpieczenia ze strony Wykonawcy są protokoły 
wykonania umowy, a wykluczone jest wprowadzenie postanowień zapewniających zachowanie danych 
osobowych niezależnie od zakończenia lub wypowiedzenia lub odstąpienia lub wygaśnięcia umowy. 

Zasady zwrotu/zniszczenia danych osobowych zależne będą od formy ich przetwarzania i takie 
doprecyzowanie mogłoby ograniczyć Zamawiającego w decyzji co do sposobu i formy wspomnianych 
czynności. 

Z uwagi na fakt, iż w wyniku powyższych wyjaśnień nie jest konieczny dodatkowy czas na 
wprowadzenie zmian w ofertach, termin określony w zmianie ogłoszenia o zamówieniu z 01 kwietnia 
2021 roku nie ulega zmianie, tj. termin składania ofert: do dnia 12 kwietnia 2021 r. do godz. 10:00, 
termin otwarcia ofert 12 kwietnia 2021 r. o godz. 12:00.

Agnieszka Tokaj-Krzewska

Zastępca Dyrektora Biura

Strategii i Rozwoju

/podpisano elektronicznie/
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